



इस पृष्ठ पर दी गई जानकारी केवल अनुमोदित अंतरराष्ट्रीय विद्यार्थी आगमन योजनाओं (International Student Arrival Plans) में भाग लेने वाले विद्यार्थियों के लिए ही है। यह [छात्र वीजा](#) के लिए उपलब्ध जानकारी, [विद्यार्थियों के लिए COVID-19 से संबंधित उपायों](#) या मानक [यात्रा अपवादों और प्रतिबंधों](#) का स्थान नहीं लेती है।

यदि आपके शिक्षण संस्थान द्वारा किसी अनुमोदित अंतरराष्ट्रीय विद्यार्थी आगमन योजना के तहत आपको नामित किया गया है, तो आप ऑस्ट्रेलिया लौटने में सक्षम हो सकते/सकती हैं।

विद्यार्थियों का नामांकन

राज्य और राज्य-क्षेत्र की सरकारें यह निर्धारित करेंगी कि किसी अंतरराष्ट्रीय विद्यार्थी आगमन योजना (International Student Arrival Plan) में कौन से शिक्षण संस्थान और विद्यार्थी भाग ले सकते हैं। इसमें वापिस आने वाले विद्यार्थियों के लिए यात्रा और संगरोध की व्यवस्थाएँ भी शामिल हैं।

शिक्षण संस्थान अनुमोदित योजना के तहत ऑस्ट्रेलिया वापिस लौटने के लिए पात्र अंतरराष्ट्रीय विद्यार्थियों की पहचान करेंगे। और अधिक जानकारी प्राप्त करने के लिए आपको अपने शिक्षा प्रदाता से संपर्क करके चर्चा करनी चाहिए कि क्या आपको अंतरराष्ट्रीय विद्यार्थी आगमन योजना में शामिल किया जा सकता है। आपके शिक्षा प्रदाता और अधिक सलाह प्रदान करने में सक्षम होंगे।

भाग लेने वाले विद्यार्थियों को अभी भी ऑस्ट्रेलिया की यात्रा करने के लिए यात्रा अपवाद की अग्रश्यकता होगी। प्रासंगिक राज्य या राज्य-क्षेत्र सरकार आपकी ओर से इस अपवाद के लिए आवेदन करेगी। आपके यात्रा अपवाद को स्वीकृति मिल जाने के बाद आपकी संस्था यात्रा व्यवस्थाओं के बारे में सलाह देगी। जब तक आपके शिक्षण संस्थान द्वारा आपको बताया न जाए, तब तक आपको व्यक्तिगत यात्रा अपवाद के लिए आवेदन नहीं करना चाहिए और किसी अंतरराष्ट्रीय विद्यार्थी आगमन योजना (International Student Arrival Plan) में शामिल होने के लिए ऑस्ट्रेलिया की यात्रा करने की व्यवस्थाएँ नहीं करनी चाहिए।

वीज़ा

किसी अंतरराष्ट्रीय विद्यार्थी आगमन योजना (International Student Arrival Plan) में भाग लेने के लिए आपके पास एक वैध [छात्र \(Student\) \(उपवर्ग 500\) वीज़ा](#) होना आवश्यक है। इस प्रक्रिया के हिस्से के रूप में विभाग (Department) छात्र वीज़ाओं का प्राथमिकता के साथ प्रसंस्करण किए जाने की सुविधा नहीं दे सकता है। [वर्तमान प्रसंस्करण अवधियों](#) के लिए हमारी वेबसाइट देखें।

ऑस्ट्रेलिया में प्रवेश करने के लिए वीज़ा की न्यूनतम वैधता आवश्यक नहीं है, लेकिन ऑस्ट्रेलिया के लिए यात्रा करने में देरी होने की संभावना को देखते हुए आपको अपने वीज़ा में पर्याप्त समय की अनुमति रखनी चाहिए। वीज़ा के बिना आप अपनी निर्धारित उड़ान में सवार नहीं हो सकते/सकती हैं।

अपने वीज़ा विवरणों की जांच करने के लिए [वीज़ा पात्रता सत्यापन ऑनलाइन \(वीईवीओ\) \[Visa Entitlement Verification Online \(VEVO\)\]](#) देखें।

यदि आप अपने वर्तमान वीज़ा पर ऑस्ट्रेलिया की यात्रा करते/करती हैं और आपने ऑस्ट्रेलिया से बाहर नया वीज़ा आवेदन जमा किया है जो अभी लंबित है, तो आप ब्रिजिंग वीज़ा ए के लिए आवेदन करने में सक्षम होंगे/होंगी। आप [ImmiAccount](#) के माध्यम से ब्रिजिंग वीज़ा के लिए आवेदन जमा कर सकते/सकती हैं।

यदि आप ऑस्ट्रेलिया के अंदर आगे के छात्र वीज़ा के लिए आवेदन जमा करना चाहते/चाहती हैं, तो आपको मानक [पात्रता आवश्यकताएँ](#) पूरी करनी होंगी। आप [ImmiAccount](#) के माध्यम से एक नए विद्यार्थी वीज़ा के लिए आवेदन कर सकते/सकती हैं।

यात्रा अपवाद

अनुमोदित अंतरराष्ट्रीय विद्यार्थी आगमन योजना के तहत ऑस्ट्रेलिया वापिस आने के लिए नामित अंतरराष्ट्रीय विद्यार्थियों को ऑस्ट्रेलिया के वर्तमान यात्रा प्रतिबंधों से अपवाद प्राप्त नहीं है।

ऑस्ट्रेलिया की यात्रा करने की अनुमति के लिए आपको यात्रा अपवाद की आवश्यकता होगी। यदि आप किसी राज्य या राज्य-क्षेत्र की अनुमोदित योजना के तहत नामांकित हैं, तो उस राज्य या राज्य-क्षेत्र की सरकार आपकी ओर से यात्रा अपवाद के लिए आवेदन करेगी।

अनुमोदित अंतर्राष्ट्रीय विद्यार्थी आगमन योजनाओं (International Student Arrival Plans) से संबंधित यात्रा अपवादों की प्रक्रिया के बारे में और अधिक जानकारी आवश्यकतानुसार उपलब्ध कराई जाएगी। जब तक सूचित न किया जाए, तब तक प्रवेश के लिए यात्रा अपवाद का आवेदन जमा न करें।

ऑस्ट्रेलिया यात्रा घोषणा

आपको ऑस्ट्रेलिया के लिए अपने प्रस्थान से कम से कम 72 घंटे पहले ऑनलाइन [ऑस्ट्रेलिया यात्रा घोषणा \(Australian Travel Declaration\)](#) को पूरा करने की आवश्यकता होगी।

ऑस्ट्रेलिया यात्रा घोषणा (Australian Travel Declaration) में आपके ऑस्ट्रेलिया में संपर्क विवरण, उड़ान विवरण, संगरोध आवश्यकताओं और स्वास्थ्य स्थिति के बारे में जानकारी एकत्र की जाती है।

घोषणा पूरी कर लेने के बाद आपको अपनी उड़ान में सवार होने से पहले और ऑस्ट्रेलिया पहुंचने पर विवरणों के साथ एक ईमेल मिलेगी, जिसे आप (इलेक्ट्रॉनिक या प्रिंट प्रारूप में) दिखा सकते/सकती हैं।

वीजा की शर्तें

आपके पास अपने अध्ययन की अवधि के लिए खुद को समर्थित करने के लिए पर्याप्त पैसे होने चाहिए। आप ऑस्ट्रेलियाई सरकार की ओर से आर्थिक सहायता के लिए पात्र नहीं होंगे/होंगी।

वर्तमान आर्थिक परिस्थितियों को देखते हुए आपके लिए ऑस्ट्रेलिया में पार्ट-टाइम काम ढूंढना भी कठिन हो सकता है। आपको [अपने वीजा से जुड़ी काम की शर्तों](#) को समझना महत्वपूर्ण है।

आपके और आपके साथ आने वाले सभी परिजनों के पास ऑस्ट्रेलिया में अपने निवास की अवधि के लिए [पर्याप्त स्वास्थ्य बीमा](#) होना और बनाए रखना आवश्यक होगा। विद्यार्थियों को एक अनुमोदित ऑस्ट्रेलियाई स्वास्थ्य बीमा प्रदाता से [विदेशी छात्र स्वास्थ्य कवर \(ओएसएचसी\) \[Overseas Student Health Cover \(OSHC\)\]](#) प्राप्त होना चाहिए, जब तक [अपवाद](#) लागू न हों।